

# КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

34 (734) | Четверг, 8 сентября 1949 года | Цена 15 коп.

## За коммунистическое воспитание молодого поколения

На VIII Всесоюзном съезде Ленинского комсомола товарищ Сталин поставил перед советской молодежью задачу — настойчиво овладеть знаниями.

Перед нами стоит крепость, — говорил товарищ Сталин, — называется она, эта крепость, наукой с ее многочисленными отраслями знаний. Эту крепость мы должны взять во что бы то ни стало. Эту крепость должна взять молодежь, если она хочет быть стропилом новой жизни, если она хочет стать действительной сменой старой гвардии. Учитесь, учитесь, учитесь упорнейшим образом. — такова теперь задача.

Велики заботы партии и правительства о воспитании подрастающего поколения, о народном просвещении в нашей стране. 36 миллионов человек будут учиться в этом учебном году в школах, техникумах и вузах. А в Соединенных Штатах Америки 6 миллионов детей школьного возраста остаются за бортом школы, свыше 10 миллионов детей не могут учиться регулярно. Мы осуществили всеобщее начальное обучение во всей стране и всеобщее семилетнее обучение в городах. Новый учебный год несет новую победу — всеобщее обязательное семилетнее обучение вводится в деревне. Это — крупный шаг вперед по пути дальнейшего подъема социалистической культуры, по пути ликвидации противоположностей между городом и деревней.

Партийные организации, местные Советы области провели большую подготовительную работу, обеспечившую создание материальной базы для введения семилетнего обучения в деревне. Построены десятки новых школ и интернатов для пятиклассников, подобраны учителя, завезены учебники. Свыше 20 тысяч колхозных детей заняли вчера парты во вновь открытых пятих классах сельских школ Кузбасса.

Новые школы вошли в строй действующих и в городах нашей области. Учебный год начался в значительно лучших условиях, чем прошлый. Налицо — все условия для плодотворной работы школы над образованием и воспитанием молодого поколения.

Ответственны задачи советской школы. Она призвана воспитывать в детях качества нового человека великой сталинской эпохи, человека с коммунистическим мировоззрением, с коммунистическими чертами характера и морали, воспитывать неустранимых, мужественных, свободных от пережитков капитализма, вооруженных знаниями борцов за победу коммунизма.

В этом и именно в этом — основная задача советской школы, всей армии советских учителей.

В. И. Ленин говорил: «Коммунистом можно стать лишь тогда, когда обогатишь свою память знаниями всех тех богатств, которые выработало человечество». Задачи коммунистического воспитания детей требуют, прежде всего, упорного и настойчивого овладения прочными знаниями.

Однако в прошлом учебном году в школах нашей области был еще высок процент неуспеваемости. 2.700 школьников г. Кемерово весной не выдержали переводных экзаменов и остались на второй год. 10 процентов всех учащихся г. Ленинска-Кузнецкого не успевали в учебе. Борьба с неуспеваемостью, повседневная борьба за повышение качества учебной работы наших школ становится первым и главным условием успешного разрешения школой ее основной задачи — коммунистического воспитания детей.

Прошедшие в августе городские и районные учительские совещания глубоко обсудили вопросы учебной работы школ. На этих совещаниях позитивен богатый опыт прошлого года, обнаружены пути повышения качества всей учебно-воспитательной работы. Совещания поставили перед учителями наших школ большие конкретные задачи.

В их разрешении постоянную помощь должны оказывать школе партийные организации и комсомол — особенно в вопросах повышения идейно-политического уровня педагогических кадров, как главного условия успешной работы школы по образованию и воспитанию школьников.

Воспитание детей — сложное дело. Здесь больше чем в какой-либо другой отрасли человеческого труда, требуется глубокое изучение передового опыта и широкое его распространение. В нашей области работает немало пролаборированных опытнейших педагогов, заслуженных учителей Республики. Перед началом учебного года высокое звание заслуженного учителя РСФСР присвоено правительством преподавателю Ленинско-Кузнецкой средней школы № 5 Е. П. Обнорскому, учительнице Киселевской средней школы № 1 Е. Г. Разволяевой, учительнице семилетней школы № 25 г. Сталинска И. Д. Воробьевой и другим опытнейшим педагогам Кузбасса. Изучение опыта их педагогической работы, перенесение его во все школы области, постоянное повышение качества учебной работы — задача не только органов народного образования, но и партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, а также и нашей печати.

Большая работа в школе предстоит комсомолу. Надо закрепить начавшуюся в прошлом учебном году, по решению ЦК ВКП(б) и XI съезда ВЛКСМ, перестройку работы школьных комсомольских и пионерских организаций. Пора положить конец перегрузке учащихся бесчисленными, не связанными с учебно-воспитательной работой школы, поручениями и мероприятиями. Комсомол и пионерские организации должны направить все свое внимание на глубокое овладение учащимися знаниями, на состояние работы школы, комсомола и пионерских организаций по коммунистическому воспитанию школьников.

С первых дней нового учебного года должны быть правильно заложены основы единой, согласованной системы воспитания детей, сочетания работы учителей, комсомола, пионерских отрядов и родителей. Семья должна всемерно помогать школе в ее воспитательной и учебной работе. Задача школы — помочь родителям правильно построить воспитание детей в семье, закрепляя влияние школы, прививаемые там навыки, черты характера.

Новый учебный год начался. Всенародная забота о советской школе, постоянное внимание партии, правительства и лично товарища Сталина к советскому учителю и школе — обеспечивают все условия для новых успехов народного просвещения в нашей стране. Задачей партийных организаций, комсомола, и профсоюзов, всей нашей общественности является всемерно, изо дня в день помогать школе в выполнении ее благородной задачи — коммунистического воспитания стойких борцов за дело Ленина — Сталина. (Передовая "Кузбасса" за 2 сентября).

# Товарищи колхозники! Боритесь за выполнение своих обязательств по уборке и хлебосдаче, за право рапортовать великому вождю народов товарищу СТАЛИНУ.

## ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Районный комитет ВКП(б) и исполком районного Совета депутатов трудящихся, рассмотрев итоги социалистического соревнования сельсоветов и МТС по хлебозаготовкам и на уборке урожая за первую пятидневку сентября, оставили переходящее Красное Знамя Судженскому сельсовету, занявшему первое место в соревновании.

На 5 сентября сельсовет выполнил годовой план хлебозаготовок на 42 проц. и план уборки на 32,8 проц.

Второе место в соревновании занял Дачно-Троицкий сельсовет, выполнивший годовой план хлебозаготовок на 30,5 проц. и уборки на 30,9 проц.

Районный комитет ВКП(б) и исполком районного Совета решили переходящее Красное Знамя МТС не вручать, так как ни одна МТС не обеспечила обслуживаемые колхозы намолотом зерна для выполнения пятидневного задания, а также до сих пор ни по одной МТС не закончена уборка озимой ржи.

## КТО ЛУЧШЕ СДАЕТ ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ

### Соревнование сельсоветов по состоянию на 5 сентября 1949 года

(сельсоветы расположены в порядке занимаемого ими места в соревновании с указанием фамилий председателей сельисполкомов и агентов райуполминистра)

1. Судженский (т. т. Михеев, Астафьев)
2. Дачно-Троицкий (т. т. Боротких, Черников)
3. Марьевский (т. т. Аршнев, Новицкий)
4. Кайлинский (т. т. Коломенко, Силков)
5. Ольговский (т. т. Черствиллов, Астафьев)
6. Данковский (т. т. Ларионов, Исаков)
7. ЯЯ-Поссовет (т. т. Овсянников, Пичугин)
8. Лебедянский (т. т. Стржков, Степанов)
9. Мальцевский (т. т. Данилов, Прима)
10. Сергеевский (т. т. Богаев, Новицкий)
11. Ишимский (т. т. Свиридов, Фролкин)
12. Улановский (т. т. Зиверт, Воропаев)
13. Назаровский (т. т. Аршнев, Силков)
14. ЯЯ-Петропавловский (т. т. Иваненко, Гулевский)
15. Вознесенский (т. Дмитриев)
16. Емельяновский (т. Чурбаков)
17. Старо-Покровский (т. т. Герасимов, Шиваков)
18. Ново-Покровский (т. т. Бондаренко, Воропаев)
19. Ивановский (т. т. Ионов, Шиваков)

## Победил Юрий Федотович

С первых дней уборки разгорелось социалистическое соревнование между комбайнерами Улановской МТС — отцом и сыном Салашиными. Уборка озимых закончена — можно подвести итоги. Победителем в соревновании вышел сын — Юрий Федотович. Только озимой ржи он убрал 103 гектара. С началом уборки

яровых, Юрий Федотович с каждым днем наращивает темпы и уже 5 сентября убрал за смелу 15 гектаров. Но на этом не останавливается знаменитый комбайнер. Он поставил перед собой задачу в ближайшие дни довести выработку на комбайне до 20—25 гектаров за смену.

И ЕФИМОВ, Директор Улановской МТС.

## Сибиряк соревнуется с южанином

Семен Степанович Сучков прибыл со своим «Сталинем» в колхоз «Агросвет» с юга нашей необъятной Родины, из Ставрополя. С первых дней работы в колхозе он зарекомендовал себя как человек, знающий и любящий свое дело.

4 сентября Семен Степанович вызвал комбайнера этого же колхоза т. Титова на социалистическое соревнование.

— Что, Назар Федорович, соревнуемся, — сказал он, — машины у нас одинаковые. Сибиряк принял вызов. Вместе с комбайнерами в соревнование вступили и другие члены агрегатов.

5 сентября вечером подвели итоги: Семен Степанович Сучков сжал 14 га и намолотил 236 цент. зерна; Назар Федорович Титов сжал тоже 14 га и намолотил 240 цент. зерна. Отлично поработали штурвалы Мосин Иван Васильевич и Голдаев Гаврил Гаврилович.

В соревновании отозчиков зерна победителем вышел Жихарев Петр Яковлевич. Он отвез за свою смену 100 цент. зерна. Второе место занял Сероухов Макар Васильевич, который отвез 90 центнер.

ТИТОВ, Секретарь комсомольской организации.

## САМООТВЕРЖЕННЫЙ ТРУД НА УБОРКЕ ЯРОВЫХ

Первым в районе закончил уборку озимой ржи колхоз «Углекоп», председатель т. Поведенок. Но и на уборке яровых хлебов колхозники этого колхоза не сгибают темпов. Хорошо организован труд в первой полеводческой бригаде, где бригадиром Василий Крицкий. Здесь колхозники работают в период уборки хлебов 20 часов в сутки. В ночь они молотят, а после 4 часового отдыха снова выходят на подработку зерна, доставляют его на с. шалку. Возчик Никитенко Василий возит зерно с тока. На двух лошадях на расстоянии 2-х км. он ежедневно вывозит по 70—80 цент. зерна, выполняя дневную норму на 300 проц.

Также напряженно работают и жнецы Мария Бизикова, Валентина Моисеева и Мария Волбатунова ежедневно выжидают серпом по 0,25 — 0,30 гектара.

Много энергии и инициативы проявляет сам председатель колхоза т. Поведенок. 4 сентября, в день воскресника по вывозке зерна государству, в колхоз пришло 3 автомашины за зерном. Когда машины были нагружены, пошел дождь. Лесные малопроходимые дороги не позволили машинам выйти во время дождя. Тогда т. Поведенок организовал 8 бычков и 10 лошадей, перегрузили зерно и во главе с председателем обоз выехал в путь. На пункт заготовлено было доставлено 55 цент. зерна.

КИРИЛЛОВ, Уч. агроном отд. с-х.

## Годовой план к 15 сентября

Колхозники колхоза «Парижская Коммуна», председатель колхоза т. Лапин, упорно борются за выполнение своих обязательств. Уже на 5 сентября годовой план хлебозаготовок выполнен ими на 74,3 проц. Сейчас они напрягают все силы к тому, чтобы полностью рассчитаться с государством к 15 сентября.

## Разбазаривают хлеб

Правление колхоза «Вперед» и его председатель т. Дуско ведут антигосударственную практику разбазаривания хлеба. Исклчительно много идет в этом колхозе уборка урожая, еще хуже хлебосдача. Однако это мало беспокоит руководство колхоза. Вместо усиления хлебосдачи они раздают хлеб на трудодни.

Всем известно, что выдача на трудодни должна быть не более 15 проц. от сданного хлеба, пока не будет выполнен план хлебозаготовок. Но в этом колхозе раздают 20—30 процентов.

Д. КРАПИВКО, зав. глубинным пунктом.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Боевая задача партийных организаций

Хлеб—наше богатство. Хлеб—это мощное оружие в руках советского государства. Чем больше будет хлеба у государства, тем мощнее станет наша Родина, тем зажиточнее будет жизнь советского народа.

Однако дело хлебозаготовок в нашем районе идет крайне неудовлетворительно. Пятидневные задания из пятидневки в пятидневку срываются. Поэтому район на 5 сентября выполнил годовой план хлебозаготовок только на 29 проц, а задание первой пятидневки сентября—на 26 проц.

Партийные организации не возглавили борьбу за хлеб, и мнутся с коммунистами, которые не только не обеспечивают выполнение доведенных заданий, но и явно сдерживают хлеб. Они не пресекают антигосударственную практику некоторых руководителей колхозов, которые стремятся сейчас сдерживать рожь и рожь ее в последствии на трудодли, за сданный овес.

Агитационно-массовая работа на уборке и хлебодаче развернута недостаточно. Руководство социалистическим соревнованием также неудовлетворительно. Так в Улановской парторганизации, секретарь т Попов, за все время уборочных работ не проведено ни одного семинара агитаторов. Поэтому агитаторы на закрепленных участках не бывают. До сих пор висят лозунги, которые призывают сушить по 25 цент в сутки, то есть периода, когда зерно было 40 проц. влажности. Единственное партийное собрание с повесткой дня о хлебозаготовках проводилось без секретаря, так как т. Попов считал личные дела более важными.

Такое же положение в парт организации Первомайской МТС, секретарь парторганизации тов. Нестеренко, зам. директора по политчасти т. Губайдулин. Здесь агитаторы за комбайновыми агрегатами не закреплены и никакой агитационно-массовой работы не ведется. Коммунисты смежных vorm не выполняют. Колхозы, обслуживаемые этой МТС, из пятидневки в пятидневку не выполняют доведенных заданий по хлебодаче, так как механизмы МТС не обеспечивают им намолот зерна. Но парт-организация спокойно созерцает и мирится с этими безобразиями.

Для партийных организаций нет сейчас более боевой, более ответственной задачи, — как борьба за хлеб за выполнение своих обязательств, за право рапортовать великому вождю народов т. Сталину! Каждый коммунист, на каком бы участке он не работал, обязан отвечать за состояние дел на этом участке. Он сейчас должен быть не только агитатором, но и организатором борьбы за хлеб.

Особое внимание партийных организаций должно быть обращено на комбайновые агрегаты, молотилки и сушилки. Здесь должны быть закреплены лучшие агитаторы — коммунисты, чтецы—беседники, книгоноши, ибо здесь решается борьба за выполнение пятидневных заданий, за выполнение своих обязательств.

Организовать бесперебойную работу комбайнов, молотилок и сушилок, добиться выполнения и перевыполнения ими сменных норм—дело чести каждой парт-организации каждого коммуниста.

ЗАНЯТИЯ НАЧАЛИСЬ

Организованно начался учебный год в Яйской школе № 2. Много поработал по подготовке школы к новому учебному году директор школы Александр Фомич Воронин. Школа полностью отремонтирована. На весь учебный год завезено топливо.

Заботливо и с любовью готовился к встрече со своими питомцами учительский коллектив школы. Дети, отдохнувшие и жизнерадостные, входят в чистое, убранное цветами помещенье школы. Идут оживленные беседы. Учащиеся делятся своими летними впечатлениями. А рассказать есть что. Каникулы прошли весело и оживленно. Кто занимался спортом, кто был в пионерских лагерях, кто совершал туристские походы. Цитируют много произведений художественной литературы.

Учителя с раннего утра на своих местах. Депутат Верховного Совета РСФСР, учительница Олимпиада Николаевна Мурзина, хотя у нее в этот день и нет уроков, встречает учащихся 9-го класса. Она будет у них классным руководителем. Учащиеся ее класса все явились в парадной ученической форме.

Но вот раздается звонок, и учащиеся спешат занять свои места за партами. Занятия с первого дня входят в свою нормальную колею и идут строго по расписанию.

Бдительный сторож

Колхозник колхоза «Безбожник» Куколь Игнат Федосеевич, находясь сторожем у комбайна, задержал колхозника этого же колхоза Морозова, который пытался похитить мешок колхозного хлеба.

Бдительному сторожу правление колхоза объявило благодарность.

Л. МАРТЫНОВ.

СВОДКА

О ходе уборки зерновых культур по сельсоветам района на 5 сентября 1949 г.

(цифрами показан процент выполнения плана: в первой колонке—косовицы, во второй—скирдования, в третьей—обмолота).

1. Вознесенский	31,2	45,1	53,4
2. Давковский	33,4	27,8	69,2
3. Дачно-Троицкий	30,9	57,9	73,1
4. Емельяновский	26,3	52,7	71,8
5. Ишимский	31,2	50,4	58,3
6. Ивановский	28,4	72,0	72,0
7. Байлинский	28,2	27,3	86,7
8. Лебедянский	28,7	74,7	74,7
9. Малцевский	32,0	56,8	61,7
10. Марьевский	27,0	15,4	85,4
11. азаровский	35,2	51,8	30,8
12. Ново-Покровский	28,7	46,4	53,9
13. Олговский	25,0	25,1	79,8
14. Судженский	32,8	35,0	77,8
15. Сергеевский	28,5	23,6	82,1
16. Старо-Покровский	31,0	43,0	43,0
17. Улановский	26,5	19,4	75,8
18. ЯЯ Поссввет	33,5	16,9	50,7
19. ИЯ-Петропавловский	32,9	38,3	47,6

Выполним план 3-го квартала

Финансовый план мобилизации денежных средств по сельхозналогу за III квартал по большинству сельских советов находится под угрозой срыва.

Лучше других мобилизовали денежные средства в Мальцевском сельском совете, пред. сельсовета т. Данилов, налоговой агент т. Рыбалченко. Здесь финансовый план по сельхозналогу за III квартал на 1 сентября выполнен на 71,3 проц. Исключительно плохо проводится эта работа в Старо-Покровском сельсовете, председатель т. Герасимов, налоговой агент т. Никонова. Здесь на 1 сентября план выполнен всего лишь на 11,6 проц.

Плохое состояние с мобилизацией денежных средств объясняется прежде всего тем, что плохо или совсем не работают постоянно действующие финансовые комиссии при сельсоветах. В некоторых сельсоветах

финансовый и советский актив не только не ведет агитационно-массовую работу, но и сами не рассчитываются по денежным платежам. Так, председатель Старо-Покровского и Ишимского сельсоветов т. т. Герасимов и Свинарев, участковые инспектора т. т. Шамов и Корчуганов, налоговые агенты т. т. Никонов и Тарасов сами еще не рассчитались за первый срок по сельхозналогу. А председатель Дачно-Троицкого сельсовета т. Коротких имеет задолженность 409 руб. еще за 1948 год.

Чтобы выправить положение с мобилизацией денежных средств, необходимо партийно-советскому и финансовому активу повести широкую разъяснительную работу среди населения а также агитировать личным примером — самим быть аккуратными плательщиками по всем видам платежей.

И. ЛАТА. Зав. Райфо.

ОТВЕТСТВЕННОЕ ЗАДАНИЕ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА

Советское государство сделало завоевания культуры достоянием всего народа. Сталинская Конституция закрепила за всеми гражданами страны право на образование.

Другое дело было в старой царской России. По переписи 1897 года грамотных людей в стране было лишь 24 проц.

Борьба за овладение грамотностью, как первым условием освоения всех культурных ценностей, накопленных человечеством, развернулась на всей территории СССР. Иосиф Виссарионович Сталин говорил: «Мы хотим сделать всех рабочих и всех крестьян культурными и образованными, и мы сделаем это со временем».

Эти указания великого вождя народов легли в основу всей нашей работы в области народного образования. За годы советской власти построены десятки тысяч школьных зданий, подготовлены сотни тысяч учителей. Только за годы сталинских пятилеток, до начала Отечественной войны, в нашей стране построено 60 тысяч новых школ. Если в 1914—15 годах число учащихся в начальных семилетних и средних школах составляло 7,9 млн. и обу-

чала их 231 тыс. учителей, то в 1948 году в этих школах обучалось свыше 33 млн человек, и обучали их 1250 тыс. учителей. В 1939 году в средних школах по подготовке специалистов обучалось 951,9 тыс. человек, т. е. в 26,6 раз больше, чем в 1914—15 годах в России.

В 1939 году в СССР грамотность населения составляла 90 проц. В связи с выполнением закона о всеобщем обязательном обучении неграмотных стало еще меньше.

1949 год войдет в историю народного образования в СССР, как год нового культурного подъема страны. Новый учебный год несет новую победу—всеобщее обязательное семилетнее обучение вводится в деревне. Все дети, окончившие в этом году начальные школы, должны быть приняты в 5е классы. Гажово ответственное задание партии и правительства. Только в РСФСР в 5-е классы прошло свыше 2,5 млн. учащихся. 36 миллионов человек будет учиться в этом учебном году в школах, техникумах и вузах. А в США 6 миллионов детей остается за бортом школы, свыше 10 млн. детей не могут учиться регулярно.

Всеобщее обязательное семилетнее обучение—крупный шаг вперед по пути дальнейшего подъема социалистической культуры, по пути ликвидации противоречий между городом и деревней.

Осуществление задач, выдвинутых партией и правительством, дело не легкое. От школ и отдела народного образования требуется особая оперативность в работе, большевистская настойчивость, строгая государственная дисциплина. Партийные организации и местные Советы обязаны повседневно руководить и контролировать в осуществлении этих задач школами района.

Истекший учебный год в школах района показал, что знания учащихся стали более прочными и глубокими качеством преподавания повысилась. Однако в работе школ еще немало недостатков. Самым серьезным из них является неуспеваемость значительной части учащихся и, как следствие ее—второгодничество. Так в 1948—49 учебном году в школах района на второй год осталось 578 человек и 457 человек получили испытания на осень.

Вторым важным недостатком в работе школ является то, что не выполнена первая заповедь—охват всех детей учебой. В истекшем учебном году 108 детей школьного возраста было не охвачено учебой, да 52 челове-

ка по разным причинам выбыли в течении года. Эта недоработка не только школ, но и местных советских и партийных организаций и отдела народного образования. В результате плохого учета и недостаточной работы по охвату всеобщим, дети вовлекались в школу в течение всего года, чем снижалась успеваемость и повышалось второгодничество.

В этом учебном году, чтобы осуществить указание партии и правительства о всеобщем обязательном и семилетнем обучении, необходимо, прежде всего, избежать ошибок прошлого года.

Однако некоторые директора и заведующие школ, руководители местных советов и партийных организаций не придали должного значения этой большой работе.

Не все школы отремонтированы к началу занятий. Школы на 40 проц. не обеспечены топливом, а такие школы, как Назаровская, Вознесенская и ряд других, не имеют дров ни кубометра.

Первые дни занятий показывают, что не везде еще ведется борьба за всеобщ. Так из Старо-Покровской школы не все учащиеся, окончившие 4-ый класс явились в 5 классы. Причем и те, которые явились, шли в распутицу до Ивановской школы, свыше 8 км., пешком. Там же учащиеся 3—4 клас-

сов ходят в Михайловскую начальную школу 3—4 км. пешком. Не явились в 5 классы Сергеевской школы учащиеся, окончившие 4 класс, из колхоза «Трудовик». Но эти безобразия почему-то не тревожат руководителей школ, колхозов и председателей сельских советов т. т. Герасимова и Богаева.

Организованно начались занятия в Судженской семилетней школе, в Яйских и других школах. Но в Ново-Покровской начальной школе первый день занятий не состоялся, так как учителя съехались только 1 сентября утром и даже не имели планов на первый день занятий.

Все эти факты не терпимы и районному отделу народного образования необходимо присечь их не медля.

Мы имеем все возможности выполнить указания партии и правительства по осуществлению всеобщего семилетнего обучения, по улучшению качества обучения и воспитания.

Дело чести партийных и советских органов, отдела народного образования и всего учительства района выполнить эти указания.

И. НЕВЗОРОВ

ОТВ. РЕДАКТОР

И. Григорьев.